



改善村庄环境、积极发展经济、做公益事业……

村书记上官直新:处处身先士卒



(二十)

自从部队退伍后,上官直新就在武进区礼嘉镇建东村工作,20多年里除了村妇副主任没做过,其他岗位他都做过一遍。上官直新同时还是农行常州分行首批“三农高级顾问”,经常组织开展进村入户金融知识宣传等,同时帮助村上企业解决融资难。2016年开始担任村党总支书记后,上官直新更是处处为村庄环境改善、公益事业、经济发展身先士卒。

蒋丹 刘国庆

他做事有一股“冲劲”

近日,记者来到武进区礼嘉镇建东村委采访,上官直新正忙着和同事商量协调天然气进村工程。建东村村民盼天然气盼了多年,去年底,在上官直新牵头协调下,终于和天然气公司确定进村事宜。

“天然气进村虽然是大好事,但是有时候部分村民不愿意安装、不理解,需要做多方协调工作。”上官直新介绍,村上有一位70多岁的独居老人,没有子女,她不愿意安装天然气,也不同意管道从她家屋后通过。

为了做老太太的思想工作,上官直新一次次上门和她沟通。被上官书记的诚心打动,老太太终于同意施工。

上官直新开心地告诉记者,天然气工程已经于10月进场施工,不久村上900多户居民将用上天然气,村上还根据自身经济条件,每户补贴800—900元安装费。

上官直新今年45岁,从部队退伍后就到村委工作,至今20多年里,除了妇副主任岗位没干过,其他岗位他都干过。2016年起,上官直新开始担任建东村党总支书记。

村委会孙建金在村委工作有10来年,在他眼中,上官直新是一个“有冲劲”的人,做事情总是身先士卒,他不仅紧急去争取对村上发展有利的项目,遇到事情也总是冲在最前面。前两年暴雨需要抗洪,上官直新也总是挽起裤脚走到水里站在第一排。



上官直新是一个“有冲劲”的人,做事情总是身先士卒 刘国庆 摄

发展经济,壮大村集体

上官直新告诉记者,建东是一个以工业经济发展为主的村,这两年村上最重要的一件事是进行村集体经营性建设用地入市改革试点。上官直新和相关工作人员一起,深入每家企业做工作,给企业负责人算账。土地入市,企业可获得不动产权证,能到银行抵押贷款融资,和国有土地同价同权,而且将来土地也会增值。经过做工作,今年建东村有28家企业办理了相关手续。

上官直新介绍,这项工作完成,村民小组和村集体经济实力得到壮大,这些收入一方面可以用于村民办理失地农民保险,同时村上还规划建设标准厂房,资金收入用于村里经济发展、公益事业。

据介绍,2017年建东村完成工业总产值57亿元,利税总额达1.8亿元。现有工业企业56家,拥有超亿元企业3家,10亿元以上企业2家。工业经济的较快发展,为壮大村经济不断注入新的活力。

同时农副业也在稳步发展,在常州市新南葡萄专业合作社、跃进生猪专业合作社和建东村农机专业合作社的带领下,葡萄种植等绿色种养殖业形成一定的规模。连续多年建东村被常州市、武进区授予“先进党组织”“文明村”称号,获“江苏省管理民主示范村”、江苏省“农村集体经济效益财务规范化管理示范村”、“江苏省新农村建设档案工作示范村”、“江苏省社会主义新农村建设示范村”等20多项荣誉。

整治河道,村里装路灯

在建东村采访,不少村民告诉记者,这两年村上的环境整洁了、河道变清了。上官直新告诉记者,以前村上有一些黑臭河道,引得村民抱怨,这两年,村上开始大力实施企业污水接管工程,经过一年多时间的努力,目前村上主要的污水管道工程完工。同时,村上还得到一些热心企业家的资助,进行了河道清淤、石驳岸修整。“前前后后整治了近百条河道。”上官直新说。

对于村庄环境整治,上官直新可谓是不遗余力。有村民反映黄石桥小学一段村道,是附近的一条主要通道,但是多年来坑坑洼洼,严重影响村民出行。上官直新了解到情况后,通过多方努力,向上级部门争取到资金,对道路进行了拓宽、修整。

同样,村上有几十年历史的兴隆桥桥墩出现开裂,存在很大安全隐患,上官直新极力向上级争取到资金,对桥进行了拓宽重建。

眼下,上官直新又在忙着村上的路灯安装工程。多年来,建东村的主干道一直没有路灯,影响车辆晚上出行,这几年晚上出来散步健身的村民也多了,没有路灯,更加不便。经过努力,村上的路灯安装工程即将实施,主要村道上将安装110多盏路灯。

上官直新表示,自己就是建东村人,在村上担任这个职务,把村里的事情做好,是他应尽的本分。

(本次活动由农行常州分行大力支持)

女子火车站狂撒7万多百元大钞

给指挥室。

到达现场后,小邱发现一名中年女子蹲坐在售票处门口,在她面前是洒落一地的百元大钞。女子边撒钱边自言自语地说道:“我要钱干什么?”小邱感觉女子神情异常,便立即上前安抚女子,一边帮她把钱收起来。

在民警休息室里,女子又激动起来,不停地大喊大叫,但是对于民警的询问却始终前言不搭后语。

民警从女子身上携带的身份证明得知该女子姓刘,今年50岁,江

苏金坛人。民警经过多种尝试未能跟刘某的家人取得联系,出于为刘某健康着想,民警开车将刘某送往常州市德安医院。

在德安医院,面对医生的询问,刘某还是很抗拒,医生只能先安排病床让刘某接受治疗。安排好刘某后,民警和医护人员对刘某携带的现金进行了清点。一点吓一跳,刘某居然携带了7万多元人民币。

目前,刘某正在医院接受进一步治疗,民警也在想办法继续与其家人联系。

王英杰 葛小林

“双11”收寄快件将近千万件

在昨天召开的常州全市快递业务旺季安全和服务保障会议上,记者获悉,今年“双11”期间,常州快递的旺季峰值将出现在11月11日至16日,11月11日将出现超过215万件的收寄日峰值,接近平时的4倍,11月14日将出现超过168万件的投递日峰值,接近平时的2.5倍。

为迎战“双11”,常州各家快递公司也都提前做足准备。据悉,中通快递成立了100人组成的夜间专职派送小组,专门负责夜间的投递,从晚上6点开始到晚上9点,错开投递高峰,增加投递的效率。同时,增加投递员工的加班工资。顺丰快递今年派件增幅将达70%以上,收件增幅50%以上,在“双11”前夕,将最大业载112.7吨的波音747-400ERF全货机入列顺丰机队,保障快递收发效率。百世汇通快递为了迎战今年的“双11”,新增了2万平方米的仓库,同时增加派件员工。

周蓉 葛小林

横山桥建成国家卫生镇

日前,省检查组专家按照《国家卫生镇标准》,分6个小组,对横山桥镇进行考核评估。

专家们通过现场查看、查阅台账等方式,走进学校、医院、农贸市场、工地、厕所、社区等地,针对横山桥镇爱国卫生组织管

递邮件快件约789.89万件(同比增长30%);11月11日将出现超过215万件的收寄日峰值,接近平时的4倍,11月14日将出现超过168万件的投递日峰值,接近平时的2.5倍。

据统计,今年1—9月,常州全市快递服务企业业务量累计完成16030.73万件,同比增长24.06%;业务收入累计完成24.78亿元,同比增长26.0%。业务旺季仍然主要集中在“双11”“双12”电商促销期间和圣诞节,以及2019年元旦和春节(2月5日)前夕,共计95天。

根据常州市邮政管理局的初步预测,今年“双11”期间,全市快递服务企业将收寄邮件快件约969.04万件(同比增长42%),投

理、病媒生物防制、健康教育、疾病防治、环境卫生、环境保护、社区卫生、乡镇辖村卫生、食品安全、生活饮用水及公共场所卫生等专项内容开展检查,最终专家组一致确认横山桥镇顺利通过国家卫生镇考核。

庄跃 刘吉林 陆文杰

中天钢铁第三炼铁厂投巨资搞环保

在中天钢铁集团,有这样一个厂,4座高炉经济指标屡创新高,5#850立方米高炉最高利用系数达到4.2,7#高炉风机潜能挖掘至最大,富氧率提高至6%,高炉利用系数达到4.12,指标处于行业领先水平。更让人吃惊的是,这个厂今年半年投入近2000万元用于环保提升。

据介绍,今年4月,中天钢铁隆重举行环保提升攻坚誓师大会,企业明确提出“不计成本、不计投入”进行全方位的环保提升攻坚。第三炼铁厂是中天钢铁老

厂区,厂区外围一路之隔便是居民区,环保工作始终是历任厂长关注的焦点。为此,三炼铁围绕“超低排放、超净排放”的环保新要求,通过实实在在地落实环保主体责任、加大环保技改项目实施、提升全员环保意识等一系列措施,全方位助力环境质量提升。

“对社会负责、对企业负责是三炼铁环保工作的理念。环保是生产力,只有不排污、不扰民,才能保证生产稳定顺行,也才能创造更多效益和价值。”厂长段哲君表示。

智春亮 朱元洁 刘国庆

因工伤赔偿纠纷,他竟放火报复

因为和公司存在工伤赔偿纠纷,陈某竟在车间里放火报复。近日,常州经开区法院审结了该案。

陈某是常州某装饰材料公司一名外包劳务工人,去年在工作过程中陈某划伤手臂,经治疗后返回公司上班。此后,陈某与公司负责人就工伤赔偿等纠纷未能达成一致意见,从而对该公司实际控制经营人卞某怀恨在心。

案发当天凌晨,陈某趁无人之机进入公司车间,将车间内的树脂喷胶倒在其他胶水桶上并用打火机点燃。发现火灾后,厂里立即组织人员进行自救,在自救过程中,树脂喷胶桶发生爆炸,现场浓烟滚滚。

后经鉴定,涉案被烧毁的打

包机、树脂喷胶、地板塑面、PVC贴面、全包装地板片等物品共计价值9万余元。火灾现场相邻有其他厂房,根据涉案厂房及相邻厂房的防火类型及相邻距离可以判断,如涉案火灾未得到有效控制,会蔓延到相邻厂房,危害公共安全。

案发后,陈某被抓获。陈某称,自己放火是因为公司迟迟未能解决其工伤赔偿问题。

近日,常州经开区法院审理该案。法院认为,即使公司存在没有支付陈某工伤赔偿费用的情况,陈某也应该通过正常途径维护自己的权利。法院审理后认为,陈某犯放火罪,判处有期徒刑4年并赔偿因其纵火造成的公司经济损失9万余元。 郑雨晴 刘国庆

11月5日下午两点20分左右,常州火车站南广场售票处门口,一位中年女子一边喊着要钱有什么用,一边狂撒百元大钞。常州火车站派出所警员们赶到现场,制止了女子的疯狂举动。经清点,女子共撒了7万余元现金。

现代快报记者了解到,当时常州火车站派出所民警小邱正在广场巡逻,突然,特勤队员王震宇在电台里讲有女人在售票处门口撒钱。小邱立即飞奔过去,同时通过电台将情况通报